

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvennyolcadik évfolyam.
16-ik szám.
Vasárnap, 1916 február 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Harcok Durazzonál. Svédország a béke érdekében.



Egy olasz tábornok letartóztatása.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
Zürichből jelentik, hogy a Giornale d'Italia legutolsó számában erősen cenzurált cikk jelent meg. A hiányos sorokból mindössze az tűnik ki, hogy **egy olasz tábornok letartóztatásával akart foglalkozni.**

Visszavert orosz előretörés.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Drisvjati-tótól északra egy erősebb orosz osztag előretörését **visszavertük.** (Min.-eln. s. oszt.)

Elfoglalták csapataink Tiranát.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:
Az Albániában előrenyomuló magyar és osztrák csapatok e hó 9-ikén **megszállták Tiranát, s a Preza és a Bazar Sjak közti magaslatokat.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

Magyar gyalogezred hőstette.

Előőrseink néhány orosz századot szétugrasztottak.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Ellenséges felderítő csapatoknak József Ferdinánd főherceg hadsereg-harcvonalára ellen irányított tevékenysége tart. Biztosító osztagaink **az oroszokat mindenütt visszaverték.**

A 82-dik számú magyar gyalogezred előőrsei **néhány orosz századot szétugrasztottak.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

Német sikerek a nyugati harctéren

A francia erőfeszítések kudarca.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Vinnytól északkeletre a franciák órák-hosszat tartó tűzérési előkészítés után **négyszer kísérelték meg, hogy elvesztett árkaikat visszavegyék. Minden tamadá-**

suk balul ütött ki. A Sommetól délre sem tudták az elvesztett állás egy darabját sem visszaszerezni. Az Aisne mentén és a Champagneban helyenkint élénk tűzérési harcok. (M.-e. s.-o.)

Támad az antant Szaloniki előtt.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
A Corriere della Sera jelentése szerint Szaloniki előtt az előrsők csatározása **már erősebb jelleget öltött.** A szalonikii vezérkar elérkezettnek látja a nagy offenzíva megkezdését. Egy angol szakasz már a védő-vonalból ki akart lépni, de a görög katonaság visszakényszerítette a megengedett vonalba. A francia járőrök harcai is szaporodnak. Mivel az ellenség nem mozdul, a szalonikii védősereg elhatározta a támadást.

Harcok Durazzonál.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
Bolgár, magyar és osztrák csapatok az athéni „Patris” jelentése szerint **megtámadták a Durazzóban álló szerb, montenegrói és olasz csapatokat.** A védőket a tengerről flotta támogatja. A kikötőben olasz szállítóhajók állanak felfegyverezve, hogy Durazzo feladása esetén az utóvédharcok alatt a menthető csapatokat és a municiót is elszállítsák.

Elsülyesztett angol hadihajók.

Tengeri harc német torpedónaszádok és angol hadihajók között,

Berlinből hivatalosan jelenti a Wolf-ügynökség:

Február 11-ére virradó éjjel torpedónaszádjaink egy előretörésünk alkalmával mintegy 120 tengeri mérföldnyire az angol tengerparttól, a doggerbankon, több angol cirkálóra találtak, amelyek azonnal menekülni igyekeztek. Torpedónaszádjaink azonnal üldözőbe vették őket, az „Arabis” nevű új cirkálót **elsülyesztették** és egy másik cirkálót torpedólövéllel eltaláltak.

Torpedónaszádjaink megmentették az Arabis parancsnokát, továbbá 2 tisztet és 21 főnyi legénységet. Saját haderőnk semminemű sérülést vagy veszteséget nem szenvedett. (M.-e. s.-o.)

Biokád alatt a norvég-part.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
Az Olasz Távirati Ügynökség római lapok jelentését közli, mely szerint a norvég part hosszában az angol tengeralattjárók és torpedónaszádok egész raja a legszigorubb ellenőrzést végzi a Norvégia felé irányuló hajóforgalom fölött.

Burgaszt aknákkal zárták el.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
Bukaresti jelentés szerint a bolgár kormány megkérte a román kormányt, hogy az illetékes hatóságok útján értesítse a román Fekete tengeri hajózási társaságokat, hogy hajóik további rendelkezésig Burgasz kikötőbe nem futhatnak be. **Burgaszt aknákkal zárták el** az ellenséges hajók elől.

Svédország a béke érdekében.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
Stockholmból jelentik, hogy a svéd országgyűlés első és második kamarája elé indítványt terjesztettek a béke érdekében. Az indítvány úgy szól, hogy a király vegye fontolóra: nem lehetne-e a svéd, vagy pedig a skandináviai kormányok kezdeményezése folytán a sem-



Forman
nátha ellen
Szélencze ára 40 fillér
Mint szeretetadomány a táborban kívánatos. (Tábori levélben portómentes)

leges államok hivatalos békekonferenciáját összehívni, abból a célból, hogy kidolgozza egy tartósnak ígérkező béke kötés alapjait.

A detektív-filmek ellen.

A mozi hatása.

Mind gyakrabban jelennek meg cikkek a bel- és külföldi lapokban a mozi-kinővések ellen. A sok lifinc-lafanc, értéknélküli, tartalmatlan, ostoba történetek azonban legalább nem ártanak, legfeljebb csak a pénzüket sajnálják az emberek, amelyet kidobtak, mikor a moziba mentek.

A mozisok nem azt tartják, amit az egyszeri kereskedő, hogy „nagy forgalom, kevés haszon”, hanem sokkal másként fogják föl a helyzetet. Nekik nagy forgalom és nagy haszon kell! E célból oda csöditik a publikumot. Rémképek, méteres plakátképek hirdetik a szenzációs detektív-történetet, amelyet a filmen lepergetnek, s amelyek a beteges idegzetű emberekre óriási hatást gyakorolnak és nagy közönséget vonzanak a moziba. És nekik ez kell, — a jobb mellékes! A haszon a fő! Az üzlet pedig nagyon pompásan megy!

Mert a mozi bizony nem egyéb üzletnél, egyszerű, prózai üzlet, amelyhez csak türelem, tudomány és fáradság nélkül, s óriási percentet hoz, sokszor a tőkét 1—2 év alatt megkétszerezi!

És a színészet, a művészetek temploma, a magyar nyelv terjesztője és ápolója, sokszor üresen áll, a színészek koplálnak, míg a mozisok pocakot eresztenek jómódjukban. Ez bizony elég szomorú valóság, pedig így van itt nálunk Debreczenben is!

Most azonban egymásután hangzanak fel a panaszok a mozik ellen! Sok vidéki nagyobb város már behozta a moziadót régen, amely nagy hasznot hoz az illető városoknak. Minálunk még csak most kezdenek erre gondolni, hiába kongatjuk a harangot, s hiába idézzük a város hivatalos lapjában erre vonatkozólag megjelent közleményeket.

Ujabbban a detektív-filmek ellen indult meg hatalmas áramlat, amely a plakát-cenzurát kívánja behozni. Németország tette meg e tekintetben az első lépést, ahol eltiltották azt is, hogy például a színészek mozifelvételekben részt vegyenek! Tömérdek kifakadás hangzott el a mozik ellen, amelyek a színház legveszedelmesebb ellenségei.

A detektív-filmek ellen különösen sürgős intézkedéseket kellene tennünk, amelyek szinte veszedelmessé kezdenek lenni. A sok eset közül, melyet ezek a filmek okoztak, felemlítjük például, hogy Budapesten az utolsó hetekben rendkívül sok betörést, tolvajlást és zsebmeteszést jelentettek a rendőrségnek, amelyek mind kivétel nélkül Budán történtek. A megindult vizsgálat kiderítette, hogy a bűnösök csak gyermekek lehetnek, de olyan nagy felforgással dolgoztak, hogy egyet sem sikerült tettenérni közülük. Tegnap egy 16 esztendő suhancot elcsíptek a detektívek, amikor egy villamoson utazó zsebéből az órát akarta elcsenni. A fiút bevitték a főkapitányságra, ahol bevallotta, hogy valóságban betörőbandát alakítottak. Végignéztek az összes detektív-filmeket a moziban, s annak hatása alatt dolgoztak. Minden bűnösöt megkapott, a fővezér Nick Winter volt. Minden „munkát” felülvizsgált a

vezér és tanácskara, majd tanácsokat osztogatott, esetleg kitüntette az idősebbeket. A gyermekek a gyermekbiróság elé kerülnek.

Nálunk Debreczenben is több eset fordult elő már, hogy a mozi lopásról, betörésre ingerelt fiatal gyermekeket. Ezt ők maguk is beismerték!

Kétségenkívül igazuk van hát a németeknek! A plakát-cenzurát nálunk is be kellene hozni, s reméljük, hogy az nem is fog már sokáig késni, s közeleg végre a detektív-filmek alkonya:

A háboru végét

mi hozza meg? Embervesztés, — még nagyobb területhódításai a központi hatalmaknak, vagy a veszteségeiktől elgyöngyült népeknek utolsó fellobbanása rosszul sáfárkodó, vérpazarló vezetők ellen?

Tájékozatlanul, a jövő átláthatatlan ködében homályában állunk a véres zivatarban, melynek villámai hangos csattanásokkal hársítják át az eget.

Minden nagy csata és minden rákövetkező csend után az az érzésünk, hogy a béke galambja fészket verhet a fegyverek és ágyuk tüzeinek füstjében, a vértől dusan átitatott földeken.

Most is csend van a harctereken. A viaskodás inkább a levegőben folyik, a felhők sötét kárpítja alatt óriás gépmadarak vivják csatáikat. A mostani — szokatlanul hosszú — csend mit jelent? Mi rejtőzik a csend mögött? Uj viharok kelnek-e szárnyra, vagy a béke szelíd madara bűg új himnuszt a megbékélő készülő világra?

A megingathatalan ércfal, amely határainkon és a meghódított országoknál örökődik, hogy győzelmeink gyümölcse le ne szakadjon éretlenül, — ma lelkesebb, erősebb, akaratosabb, mint talán a háboru első idején. Ahol az ellenségek közül valamelyik kísérletet tesz, hogy a meghódított területekből egy talpalatnyit is visszafoglaljon: vérbe, új szenvedésekbe ful a vállalkozás, új sebeket üt a vereség a régiék felett.

A mostani csend mögött mi rejtőzik? A háboru szelleme ölt-e új pajzsot, hogy a gonoszság és vérszomjuság friss akaratával döntse egymásra a harcoló milliókat? A béke fehér szüze fonja-e mirtuszból koszoruját, amelyet a visszatérő nyugalom isteni nászán fon a megtért emberiség fáradt homlokára? Elég-e már a sirokból, vagy új ásóval turja ismét a végzet a földet, hogy ifju életek számára készítse az örök fekvőhelyet?

Nem mozdulnak a seregek, azt hihetnénk, hogy várják a fegyverben állók a békeharang első szavait, hogy imához térdeljenek.

E hitünk azonban ledől, az ellenség táborában — legalább a diplomácia — még mindig a gyűlölködés károgó larmáját zúgja.

Mit hoz ez a félelmetesen csöndes, nehéz idő?

Egy idősebb és egy fiatalabb hadmentes segéd, rövidáru engros üzletben felvétetik. Részletes ajánlatok „Állandó” jellegre a kiadóhivatalba küldendők.

Elfogtak Kolozsváron egy debreczeni betörőt.

A bűnök lajstroma.

A múlt hét végén a kolozsvári gyorsvonaton egy uri betörőt fogtak el, aki azóta a kolozsvári rendőrség fogházában ül. Ezen idő alatt beszerezték róla az összes információkat. A bűnügyi osztály távirati megkeresésére az ország minden részéből özönével érkeztek a tájékoztató sürgönyök, amelyek közül legértékesebb a debreczeni rendőrség értesítése volt, amely tudatta, hogy szeniczei Gáspár István Aladár az érményfalvai 80 ezer koronás vasuti ékszerlopás elkövetésével gyanúsítható.

A lefolytatott nyomozás egymásután derít fel olyan bűncselekményeket, amelyeket a nagystilű gonosztevő követett el.

A vallatás során beismerte az uri betörő, hogy hét évi fegyházbüntetést ült. Elmondta, hogy első büntetésének elszövése után Szatmárra ment, ahol lakatosműhelyt nyitott, de az rosszul ment, úgy hogy segédjével együtt újból a bűnös uton próbált szerencsét. Debreczenben egy dúsgazdag kereskedő lakásába törtek be, ahonnan 13 ezer koronával elmenekült, de két társát elcsípték. Ezután 9 hónapig szabadon járt, mert büntársai csak a törvényszéki főtárgyaláson árulták el, amikor már csak ezer koronája volt a lopott pénzből, melyet el is vettek tőle a letartóztatás alkalmával.

Felolvasták előtte újabb bűncselekményeit, melyeket azonban még tagad.

A vizsgálatot tovább folytatják, addig szeniczei Gáspár Aladár a kolozsvári rendőrség foglya marad.

Színház.

Műsor:

Szombaton: „A császárné”, operett 3 felvonásban.

Vasárnap délután: „Hajduk hadnagya”.

Vasárnap este: „Az igmándi kispap”, népszínmű 3 felvonásban.

A császárné.

A Budapesten oly nagy sikerrel előadott osztrák operett bemutatója volt e héten a debreczeni Csokonai-színházban. A darab maga semmiben sem különbözik a többi operett-től. Főbemászó kellemes zenéje és néhány ügyes tánc teszik kellemessé a különben egyhangú darabot, melynek egész bonyodalma a férjébe szerelmes, féltékeny császárnő körül forog le.

A császárnőt Teleki Ilonka, a szintársulat primadonnája alakította, nagy ambícióval dolgozva fel szerepének minden legkisebb mozzanatát. Kellemes hangja és fejlődési tartása a császárné megszemélyesítésére igen alkalmas volt. Különösen kedves volt az a jelenete, melyben két kis gyermekét (Horváth Mici, Witt Böske) fogadta.

A császár rövid szerepét Tihanyi Béla játszotta a szokott színpadi készséggel. Igen kedves volt Mezey Margit (Lenci),

jól játszott Várnay László (Tóni) is, aki hangos nevetésre fakasztotta mindenkor a szép számu publikumot derűs humorával. Darrigó Kornél igen ügyesen alakította a szerelmes gárdatisztet. Jó volt még Kassay, H. Serfőzy Etel és Fűredy Ilona a kisebb szerepekben. A.

HIREK.

Szezon.

A Nagyerdő parkja...

A Nagyerdő parkja,
De le van tarolva.
Nem bölintgat felénk
Az akácfa lombja.
Nem sétál alattuk
Többé szerelmes pár,
A dalos madárka
Is innen már elszáll.
Az elhagyott fészket
Hiába keresné, —
Azt a helyet, tudom,
Már meg sem ismerné.

A Nagyerdő parkja
De le van tarolva, —
Nincs hely a madárnak,
Ahonnan dalolna.
Vége már a parknak,
Nem lesz már ott árnyék,
Mintha ősz tájékán
A mezőkön járnék.
Vandál kezek voltak,
Muszkák jártak erre, —
Elszorul a szívem,
Köny szökik szemembe!

I-y.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtt Jánosi Zoltán lelkész, d. u. Fóris Endre s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor Farkas János s.-lelkész, 11 órakor Szele György lelkész, d. u. Konrád Zoltán s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. Fóris Endre s.-lelkész. d. u. Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész. Árpádtéri templomban d. e. Uray Sándor lelkész, d. u. Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispotályi templomban d. e. dr. Baltazár Dezső püspök, d. u. Farkas János s.-lelkész. Homokkereti imaházban Kovács János vallásoktató lelkész. — Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratoriumban vallásos estély lesz.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Róth József izr. és Weisz Valéria izr., Kaszás Ferenc ref. és Vida Ilona ref., Hoff Endre izr. és Fischbein Etelka izr., Farkas Sándor ref. és Sándor Mária ref., Komáromy János ref. és Szeles Ilona ref., Lécz András ref. és Zinger Száli izr., Losonczy Pinkász izr. és Salamon Pepi izr.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Molnár Ignác és Vadai Ilona, Molnár Antal és Gaal Irén, Tóth Mihály és Szahmári Zsófia, Miskolczi Ferenc és Szondi Zsuzsánna.

— **6 elemit vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulól felvételt.** Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: özv. Werner Gáborné Hannel Juliánna ág. hitv. ev. 53 éves, Daku István ref. 51 éves, Koroknai Endre ref. 10 napos, Keresztesi Mariska ref. 21 éves, Beregszászi János ref. 49 éves, Veres Vilma r. kat. 13 éves, Takács István r. kat. 80 éves, Kecskés Józsefné Végh Eszter ref. 32 éves.

Ingatlanok forgalma.

Kun Pál és neje Szigeti Juliánna veszik a debreczeni 7538. sz. tjkvben foglalt 109 négy szögöl csapókerü szőlőt id. Gál István és neje Baranyi Zsuzsánától 3300 koronáért.

Gáll Margit veszi a debreczeni 9108. sz. tjkvben foglalt 246 négy szögöl postakerti szőlőt Balla Károlytól 3444 koronáért.

Szilágyi István és neje Szabó Juliánna veszik a debreczeni 3211. sz. tjkvben foglalt Teleki-utca 36. sz. házat Erdélyi Juliánna Nagy Sándorné és Erdélyi Róza Laczkó Gézanától 13,100 koronáért.

Nagy Mihály és neje Molnár Eszter veszik a pusztá-ebesi 72. sz. tjkvben foglalt 39 hold 600 négy szögöl tanyaföldnek a Csiszár Istvánné Dacsei Lidiá illető felerészét 31,500 koronáért.

NYILT-TER

...gyorsan bavit a harctéren kúdosul és általában mindenkinél mint legjobb

fájdalomcsillapító bedörzsölés

meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében

Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment. capitel compos.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvege K - 70, 140, 280 -

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az "Arany országhoz" címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I, Elisabetstr. 6. Naponkénti szétküldés.

Járványoknál s minden ragályos betegségnél

kipróbált óvintézkedés.

Mattoni féle

Giesshübler

Savanyú víz

Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: **Lesueur Daniél.** 145.

— Nem. A kozákjai megtehették, de mi ilyesmit nem vállaltunk a szolgálatban. S a parancs nem volt kedvünkre való. Annál kevésbé, mert ez a Delchaume doktor igen rokonszenves benyomást keltett. Inkább tisztelteljesen félreálltunk és utat engedtünk neki. Végre is franciák vagyunk...

— Nos, aztán?
— Ekkor őexcellenciája nem birt magával. Habzó szájjal ordította egyre:
— Párbaj! Párbaj kell neked... segéddek... Majd elküldöm hozzád segédül az inasaimat...

— Ah! kezdem érteni!
— Azonnal jobban is megérti lordságod! — felelte most már a kitűnően fegyelmeztetett lakáj alázatos hangján a másik.

— Ez a fiú így sokkal rokonszenvesebb — gondola Hawksbury — most ismét olyan benyomást kelt, mint az angol parlament egy tagja, mint az imént a herceg szalonjában.

— Midőn lordságod ma reggel telefonált — folytatá amaz — őexcellenciája nagyon boszús volt. Elfelelte, hogy lordságod párbajsegédnek ajánlkozott. Azt mondta, hogy legyen a gyalázat teljes és már ki is jelölte egyik társamat, Louist, aki fenn ül a soffőr mellett, hogy a második párbajsegéd szerepét ő játszsa el.

— Minő nagy család leszármazottja ez a Louis?

— Santenyben született, így hát Santeny gróf nevet viselte volna.

— Kitűnő. Nos, de Calonnes Guy ur, ha olyan szives volna kicsengetni Santeny grófnak, hogy az autót megállíttassa. Ez esetben tisztelettel tucsuznék öntől.

— Lordságod elegend tud?

— Tökéletesen. Ime, vegye...
A lord kivette csekkönyvét s nevét ráírkantva, átnyújtotta társának a kis papírszeletet, amely amannak kétezer frankot ért.

Azután ki akar szállni.
— Lordságod rendelkezésére tarthatja az autót. Mert én természetesen nem térek többé vissza a Messina-utcai palotába.

— Ön nagyon előzékeny, barátom, de csak nem képzeli, hogy a hallottak után egy percig is ura kocijában maradok.

Kiugrott a kocsiából és órájára tekintett.

— Epen időre jövök! — mormogá.

Egy tgyi autó röpitette el a Palace Hotelbe. Csakugyan időre jött. Mert Carington hercegnő és lady Maud éppen elhelyezkedtek az autóban, amely nagy utazásuk első kiindulópontjára elröpitette őket.

— Bocsássanak még. De legalább még alkalmam nyílik szép kezeiket csókolhatni.

— Nézze a virágait, Fredy. Milyen feleségesek. Bizonyos, hogy Brindisiig sem hervadnak el.

— Ön még szebbeket is kapott — jegyezte meg Frederic, egy pompás orchidea-vánkosra mutatva.

— Ezt Boris küldte.
Hawksbury most közel hajolt és halkán, de láthatóan nyugtalanul kérdezte:

— Szereti?

— Miért e kérdés, Fredy? Csak nem féltékeny? Hiszen tudom, kié a szive?

— Nem vagyok féltékeny, de tudnom kell...

— Ha a körülmények megengedték volna, ma a felesége volnék.

— Ez nem válasz. Szereti?

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

Tüdőbetegségek

Sanatorium Aflenz

Heinrichstr. (330) Stollersdorf (Prospekt)

KARLSBAD

teljes gyógyüzemben.

16 ásványvízforrás, ivó- és fürdőkurák. || Évi látogatások: 70,000 fürdővendég és 12,000 turista. - || 130 kilométeres fenséges erdőutak z magaslati vasnt. Színház, hangverseny stb. zórákozás.

A harcban résztvett

cs. és kir. osztrák és magyar, valamint a német császári, a török ottomán és végül a bolgár hadsereg tagjai **messzemenő kedvezményben részesülnek**, s a szabadalmazott buschteradi és az aussig teplitzi vasuton **teljesen ingyenes utazást élveznek**

Felvilágosítást ad és prospektust küld

a városi tanács.

HARCTÉREN elesett HŐSÖK

exhumálását és hazaszállítását jutányosan, fél-áru vasuti szállítási engedéllyel, exhumálási engedély kieszközölését, külön sírban fekvő hősök sírjának hatósági pontos megjelölését vállalja

Gábor és Tsa Budapest

VI. Teréz-körút 25. Telefon 95-82.

Pénzkölcsön

mint személyhitel, mérsékelt kamatláb és kedvező részletfizetések mellett, ugyszintén jelzáloghitel gyorsan és diszkrétül eszközöltetik. Megkeresések „Mulláns 135“ jelige alatt: Blockner I hűvelő irodába Budapest, Semmelweis-utca 4. intézendők.

Betonnak, Vasbetonnak

kiválóan alkalmas tiszta, fagyagmentes

kavics és homok

kapható

Kolliner D. és Fia r.-t.

tégla- és cserépgyár r.-t. homok és kavicsbányájában, **Nagyváradon.**

Jókai-utca 25. SZOMU

HÁZ jutányos árban **ELADÓ**

Pénzkeresethez

könnyen hozzájuthatnak **ügynökök, rokkant katonák**, sőt még **nők** is, magánvezőknek, magas jutalék mellett, oly cikkeknek eladásával, amelyek minden háztartásban nélkülözhetetlenek és amelyek szoliditágáért 35 év óta fennálló cégünk szavatol. — Megkeresések „P. S. 1101.“ **Rudolf Mosse Prag, Graten 6.** intézendők.

Hősi halált halt katonáink

exhumálását hazaszállítását a hatósági okmányok és a harctéri utazási igazolványok beszerzését vállalja

HALMOS GYULA

Budapest, V., Szabadságtér 5. I. 8. Telefon 32-00.

NÉV JEGYEKET

izlésesen, kifogástalanul
és jutányos árban készít

HOROVITZ ZSIGMOND

Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4-12.

A 48-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.

 Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.